

纪录片《奋斗扬帆海之南——海南自贸港建设纪实》引起我省广大干部群众热烈反响

奋斗逐浪行 扬帆自贸港

■ 本报记者 刘晓惠

2018年4月13日，习近平总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上郑重宣布，“党中央决定支持海南全岛建设自由贸易试验区，支持海南逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设”。海南被赋予改革开放新的重大历史使命。

5年来，海南省牢记习近平总书记嘱托，加快自贸港建设步伐，全面深化改革开放取得新的成果。4月12日至14日，一部全景式扫描海南自由贸易港建设各项成就的纪录片《奋斗扬帆海之南——海南自贸港建设纪实》，在中央广播电视台总台财经频道（CCTV-2）播出。

该片共有3集，分别为《开放高地》《创新培热土》《幸福山海间》，从开放高地、创新热土和消费驱动三

个层面，展示海南发展成就，一经播出，就在广大海南干部群众中引起热烈反响。

开播当晚，洋浦经济开发区展示馆馆长赵振威准时守在电视机旁，纪录片的第一个故事就从洋浦保税港区说起。看着屏幕上一幅幅洋浦推进压力测试各项工作的画面闪现，一股强烈的自豪感、责任感涌上赵振威心头。

“纪录片充分展现了海南引领我国新时代对外开放的步伐。”赵振威说，洋浦经济开发区走在海南自贸港建设前列，肩负重大责任和历史使命，洋浦经济开发区展示馆则是洋浦形象展示的名片、对外宣传的窗口，随着儋州洋浦一体化的推进，洋浦加快推动港产城融合发展，洋浦经济开发区展示馆也迎来了越来越多的客人。“我将继续为来访者

讲好洋浦和自贸港的发展故事，而我们展示馆里的‘大事件’时间轴也会不断拉长，与更多人一起见证自贸港建设的光明未来。”

5年来，海南坚持生态立省不动摇，纵深推进生态文明建设，有一大批科学家投入生态保护的研究当中，海南大学生与环境学院教授马文超就是其中一员。作为纪录片第二集《创新培热土》的“主角”之一，她尝试治理海洋垃圾的举动正被更多人看见。

“通过镜头，我们看到了一个青山不老、绿水长流的海南自贸港，生态环境在自贸港的建设中具有基础性地位。”马文超说，作为一名“环境人”，她将继续带领学生开展生态课题的研究，守护好这片热土上的绿水青山，“希望通过我们的努力，还海洋以蓝色，打造海南特色的靓丽

名片。”

人民既是历史的创造者，也是历史的见证者。片中，通过展示免税城销售员忙碌的工作状态，将海南火红朝天的免税行业生动直观地呈现在观众面前。

在海口国际免税城销售员张春怡看来，该纪录片通过动人的细节、生动的影像，再现了海南免税行业与自贸港的同频共振，更加激励了她的工作斗志，“希望通过我们的努力，服务好每一位走进免税店的顾客，让他们带着希望而来，载着满意而归，为自贸港的建设作出我们的贡献。”

国家赋予海南“三区一中心”战略定位，其中“一中心”指的是国际旅游消费中心。冲浪装备店的老板，来自五湖四海的游客、环岛旅游公路的设计师……纪录片把镜头对准多位

参与国际旅游消费中心建设的一线工作者，他们在海南的奋斗故事，叩击着省旅游和文化广电体育厅长李辉卫的心。

李辉卫表示，纪录片生动展现了海南旅游业的火热势头，这种火热既是中国经济韧性强、潜力大、活力足的生动缩影，也是海南国际旅游消费中心建设不断推进的丰硕成果。全省旅文广体系统将牢记习近平总书记殷殷嘱托，按照党中央、国务院和省委省政府的决策部署，担当实干，艰苦奋斗，加快推进旅文广体行业全面复苏振兴，着力满足新时代人民群众日益增长的精神文化需求。

据了解，该纪录片在央视财经频道（CCTV-2）播出后，还将于4月16日至18日每天22:35，在央视综合频道（CCTV-1）开始新一轮播出。

（本报海口4月14日讯）

崇尚实干 勇于争先

◀上接A01版

尤其是今年以来，省委、省政府更加注重“抢人才、抢招商、大开放、大改革”，一系列部署走在全国前列，更加需要“拼抢”的意志、“争先”的劲头。我们要扎实推进主题教育，从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋进的智慧和力量，熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法，不断提高履职尽责的能力和水平；要加强斗争精神和斗争本领养成，锤炼干事创业的宽肩膀、真本领，锐意进取、担当作为，以比学赶超、奋勇争先之姿，努力走在时代前列。

为者常成，行者常至。当前的海南，比历史上任何时候都更加需要一支作风硬、本领强、重实干、敢争先的干部队伍。主题教育的开展恰逢其时，这正是我们锤炼作风、提升本领的大好时机。百舸争流，奋楫者先。让我们坚持思想引领，砥砺初心使命，在干中学、在学中干，以担当实干的昂扬势头，奋力打开自贸港建设新天地，以海南高质量发展新气象新作为展现主题教育新成效。

海南自由贸易港大讲坛讲座预告 2023年第7讲（总第521讲）

时间：4月16日（星期日）9:30—12:00
讲座主题：世界大变局与构建人类命运共同体

主讲人：刘建飞，中央党校（国家行政学院）国际战略研究院原院长（首任），教授、博士生导师；中华美国学会副会长，中国亚洲太平洋学会顾问。

讲座地点：海口市国兴大道省图书馆一楼报告厅。
咨询电话：0898-65202275。
公益讲座，免费听讲，先到先坐，坐满即止。

海南省重点城市空气质量日报 (2023年4月13日12时—4月14日11时)

城市名称	空气质量级别	PM _{2.5} 浓度 (微克/立方米)	PM ₁₀ 浓度 (微克/立方米)
海口市	优	19	37
三亚市	优	20	39
五指山市	优	20	36

发布单位：海南省生态环境监测中心

广告·热线：66810888



骑乘摩托车和电动自行车要戴安全头盔！
驾乘汽车（包括后排座）要系安全带！

海南省安全生产委员会办公室

中共海南省委宣传部

海南省公安厅

